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Szenttamási Tüzkárosultak Központi 

Segélyezési Bizottsága. 
Csikvármegye tanácsának állandó választ- 

mánya segélyező központi bizottsággá alakult 
át és felhivja a vármegye területén müűködő 
összes jótékonysági egyesületeket és társadalmi 
szerveket, valamint mindazokat, akik ezen se- 
gélyezési akcióban ténykedni óhajtanak, hogy 

1929 szept. 18-án, szerdán déli 12 órakor a vár- 

megye házán az állandó választmány tanácsko- 
zási termében megjelenni sziveskedjenek, hogy 

a segélyezési bizottság központi szervét meg- 

választhassák és egyben a további teendőket is 

megbeszélhessék. Kérjük, hogy lehetőleg mind- 
annyian megjelenni sziveskedjenek. 

A közelgő közigazgatási 
választásokra 

fel kell készülve lennünk. 
Egész közigazgatásunk gyökeré- 

ben megváltozik a bizonyos foku de- 
centrálizáció következtében, s ugy erre 
való tekintettel, mint sajátságosan ki- 
sebbségi szempontból is felette szüksé- 
ges, hogy a választások ne találjanak 
felkészületlenül. 

Multkori számunkban leszögeztük 
azt az álláspontunkat, hogy a közelgő 
városi tanács megalakitásánál helye- 
sebbnek tartjuk, hogyha a helyi ma- 
gyar párti intézőbizottság nem jelöli 
ki egyéneit, kiket, mint párt, a tanácsba 
be akar küldeni, hanem szabad folyást 
enged a jelöltek kiválasztására a vá- 
lasztók szabad akaratmegnyilvánulá- 
sának. 

Multkori számunkban ezt azzal 
indokoltuk, hogy a jelöltek, kikről 
idáig tudunk, mindnyájan értékes egyé- 
nek, s igy vajmi nehéz lenne az inté- 
zőbizottságnak ezek közül a kijelölés. 

De nemcsak azért tartjuk helye- 
sebbnek a választók szabad akaratá- 
nak megnyilatkozását, hanem magá- 
nak a pártnak erkölcsi nivója fenn- 
tartásáért is. 

A mai gyülölködő világban ugyanis 
lépten-nyomon előfordulhat az az eset, 
hogy a Magyar Párt által beküldött 
tagok ellen bárkinek is kifogása tá- 
madhat, mely esetben ezek a kifogá- 
sok az illetőn keresztül visszaszállanak 
a Magyar Pártra. 

Az ilyen esetek aztán csorbát üt- 
nek még rosszhiszemü gáncsoskodá- 
sok esetén is a Magyar Párt presti- 
zsén. : 
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[ 
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Felelősszerkesztő : 

Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos: 

MÁRK ISTVÁN. 

A szabad vélemény megnyilatko- 
zásának is azonban van egy árnyol- 
dala, és pedig az, hogy egyrészt a nagy 
tömeg nem tud ugy selektálni, mint 
egy kisebb testület, másrészt az egyéni 
érvényesülések miatt megindulnak a 
korteskedések, melyek legtöbbször 
mértéktelen alkoholfogyasztással jár- 
nak, s igy ugy ezért, mint az ennek 
folytán kialakult vélemény megbizha- 
tatlansága miatt veszélyes és nem ki- 
vánatos. Bizunk azonban benne, hogy 
ez nem fog megtörténni, hanem min- 
denki a legjobb belátása és alapos meg- 

fontolás után fogja kiválasztani azo- 
kat az egyéneket, akik által magát a 
tanácsban a legmegfelelőbben látja 
képviselni. 

Epen ezért, mivel a választóknak 
erre a komolyságára számitunk, nem 
mulaszthatjuk el az egyének kiválasz- 
tásánál nekik egy igen fontos dolgot 
a figyelmükbe ajánlani. 

Ugy politikai, mint gazdasági, ki- 
sebbségi életünk nyomoruságai arra 
tanitanak, hogy minden olyan válasz- 
tásoknál, ahol akaratunk megnyilat- 
kozhatik, ne egyéni szimpatiák vagy 
antipatiák szerint válasszuk ki em- 
bereinket, hanem azon szempontok 
figyelembevételével, amelyeket ma- 
gunknak célokul kitüztünk és amely 
célok elérésére a legalkalmasabbaknak 
épen jelöltjeinket tartjuk. 

Világosabban kifejezve, nincsen 
olyan város vagy község, amelynek 
ne legyen valami speciális 
vagy kivánsága. 

Hogy például városunkat emlitsük 
fel, itt van az a helyzet, hogy a gyárak 
fokozatos leépitésével lakosságunknak 
meg fog fogyatkozni pénzkeresete, 
mindenütt és fokozatosan az általános 
leépités szükségessége áll elő; most 
már ha a város polgársága eddig talán 
tul igénybe volt véve a közterhekhez 
való hozzájárulás tekintetében, ugy 
lehetetlen, hogy keresete apadásával 
még jobban megterhelődjék. 

A leendő tanácsnak tehát egyik 
legfontosabb feladatát az fogja és kell 
képezze, hogy a lakosság részére a 
megszünő kenyérkereseti lehetőségek 
helyett ujakat létesitsen, vagy ha nem 
tudna, minden gondoskodását az ké- 
pezze, hogy legalább megkönnyitse 
polgársága részére a még nagyobb 
nyomoruságba leendő átmenetelt. 

A leendő tanácsnak feladatát te- 
hát nemcsak az adminisztráció fogja 
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sérelme 
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képezni, hanem feladatát a polgárság- 
gal szembeni fokozottabb gondosko- 
dás kell hogy képezze. 

Vagy vegyük például Ditró nagy- 
községet, melynek tudjuk, hogy egyik 
legégetőbb és fájóbb kérdése a telek- 
könyvi átalakitás hiánya. 

Eddig az volt az oka, hogy ez 
nem mehetett keresztül, mivel a tago- 
sitási iratok Budapesten voltak. Most 
azonban már két éve, hogy itthon van- 
nak és idáig egyik tanács sem volt 
képes arra, hogy a kérdést megoldja 
a lakosság folyton erősödő és meg- 
nyilvánuló akarata dacára is. 

Már most ugy városunknál, mint 
például Ditró községnél is csakis az 
lehet az egyedül helyes megoldása a 
választásoknak, hogyha a tanácsokba 
mind olyan egyének kerülnek be, akik 
ezen problémák megoldását magukévá, 
feladatukká teszik, ezzel a programmal 
jönnek és ezekre nézve választóik előtt 
igéretet tesznek. 

Röviden tehát népünknek a sze- 
mélyszerinti választások rendszeréről 
át kell térnie a programm alapjáni vá- 
lasztások rendszerére; első legyen a 
programm, s azután az egyén; nem 

Artz Tily 

pedig egyéni szimpatia vagy antipatia 
fütse választási akaratunkat, s aztán 
az igy beválasztott egyénre legyen 
bizva az, hogy tud-e vagy akar-e va- 
lamit az összpolgárság érdekében cse- 
lekedni. 

A közelgő választások tehát meg 
fogják mutatni, hogy választópolgár- 
ságunk mennyire értette meg az idők 
parancsoló szavát. 

Cs. A. 

Iparkamarai választások. 
A marosvásárhelyi Kereskedelmi és Ipar- 

kamarának a Monitorul Oficial május 29-én kelt 

114. számában megjelent hirdetménye a válasz- 
tói névjegyzékébe felvett tagjait folyó év junius 

hó 30-ára hivta egybe igazgató választmányá- 

nak 4 évi időtartamra leendő megválasztása 
végett. 

A választás azonban a folyó év junius 

24-iki 186. számu Monitorul Oficialban megje- 
lent 1929. junius 19-én kelt 1931. számu kirá- 

lyi dekretum szerint folyó év szeptember 29-ére 

halasztatván el, a kamara időközi bizottságá- 

nak vezetősége a Monitorul Oficial május 29 én 
kelt 114. számában megjelent — elől emlitett 

– meghivóban közöltek fenntartásával a ma- 
rosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara igaz- 

gató választmányának megválasztására uj ha- 
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tárnapul 1929. szeptember 29-ét tüzi ki, 
mikorra is a választói névjegyzékébe véglege- 
sen felvett tagjait összehivja. 

A választás a Maros, Csik és Udvarhely 
vármegyéket magában foglaló egész kerületre 
nézve Marosvásárhelyen a Primária-utca 1. sz. 
alatti kamarai épületben két szavazó csoportban 
fog megtartatni és pedig 

az I. szavazó csoport helyiségében : a kamara 
székházának első emeletén lévő nagy üléster- 
mében a 11-11 rendes és ugyanannyi pótta- 
got választó nagy és kis (I. és II.) kereskedői 
kategória, 

a kamara székházának földszintjén, az 
ugynevezett könyvtárhelyiségben felállitandó 
Tl-ik szavazási körletben pedig a 9—9 rendes és 
ugyanannyi póttagot választó nagy és kis (I. 
és II.) iparosi kategória fogja választói jogo- 
sultságát gyakorolni. 

A póttagok listájának összeállitásánál fi- 
gyelem forditandó a kereskedelmi és iparügyi 
miniszteriumnak arra az ujabban kelt rendele- 
tére, hogy a rendes tagok mindegyikének meg 
kell legyen a maga megfelelő póttagja, aki a 
rendes tag kiesése esetén annak helyébe lép. 

A választás listák alapján történik és pe- 
dig külön-külön a kereskedelmi és ipari osztály 
mindegyik kategóriájára nézve. Mindegyik ka- 
tegória jelöltjeit kizárólag ama kereskedő, vagy 
iparos tagok választják, akik az illető kategó- 
riába tartoznak, s viszont mindenki is csak ab- 
ban a kereskedelmi, vagy ipari kategóriában 
választható meg, amelybe a választói névjegy- 
zék szerint tartozik. 

A jelöléseknek a választás napja előtt 8 
szabad nappal, tehát 1929. szeptember 19-én 
este 6 óráig a törvényszék főelnökénél okvetle- 
nül meg kell történjék. 

A választás csak 1 napig, reggel 8 órától 
délután 6, esetleg esti 8 óráig fog tartani s a 
választói jogosultság gyakorlása a választó ál- 
tal sajátkezüleg aláirt tagsági igazolvány fel- 
mutatásához van kötve. 

A tagsági igazolványok a junius 30-iki 
választásokra való előkészüléskor a közigazga- 
tási hatóságok által a választóknak már kikéz- 
besitettek. Aki azt még nem vette volna át, f 
év szeptember hó 27-ig a kamara titkári hiva- 
talában hivatalos órái alatt annak átvétele vé- 
gett jelentkezzék. Ugyancsak ezen időpontig 
duplikátok kiállitásáért jelentkezzenek azok is, 
akik a már átvett tagsági igazolványaikat ne- 
talán elvesztették volna. 

A tagsági igazolvány jogosultságot ad tu- 
lajdonosának arra is, hogy a választás napján 
lakóhelyétől Marosvásárhelyig és vissza a C.F.R 
vonalain ingyen utazhassék. 

A marosvásárhelyi kamara 40 tagu igaz- 
gató tanácsában, amely 22 kereskedőből álló 
kereskedői- és 18 iparosból álló ipari osztályra 
tagozódik, Ugy Csikvármegye, mint Udvarhely 
vármegye a kamarai törvény végrehajtási uta- 
sitásának vonatkozó rendelkezése figyelembevé- 
tele mellett összesen 8-8 taggal fogja képvi- 
seltetni magát. : 

Irodai felszerelések 
a Sándory könyvkereskedésben. 

Megjelent az uj : 

közigazgatási törvény 
magyar forditásban. 

ÁRA 50 LEI. 
Kapható 

a Sándory könyvkereskedésben. 
rnaa —— -————. 

HIREK. 
— A Magyar Párt csikszeredai pártiro- 

dájához gyakran fordulnak utbaigazitásért és 
tanácsért azok a volt tisztviselők és közalkal- 
mazottak, akik nyugdijuk rendezését az uj nyug- 
dijtörvénytől várják. Miután a törvény végre- 
hajtási utasitása még nem jelent meg, igy a 
benyujtandó kérvények felszerelésére vonatkozó 
rendelkezések még nem ismeretesek, nem ad- 
hatunk még a kérdezősködésekre felvilágositá- 
sokat. Amint a végrehajtási utasitás kibocsáj- 
tatik, a kérvényezőket érdeklő rendelkezéseit 
hirlapilag fogjuk ismertetni. 

A Magyar Párt Elnöksége. 
– Vaida-Voivod belügyminiszter váro- 

sunkban. Vaida belügyminiszter f. hó 10-én 
átutazott városunkon ; teljes inkognitóban jött, 
semmi hivatalos fogadtatás nem volt; hivatalo- 
kat sem látogatott meg; csupán a helyi nem- 
zeti párt nehány embere üdvözölte őt dr. Pre- 
cup pártelnök lakásán. 

Pár perenyi ottléte után kiséretével együtt 
kiment a Gyilkostóhoz. 

— Az uj közigazgatási törvény rendel- 
kezései alapján Cotta főszolgabiró, dr. Plutz 
József és M. Cámpian ügyvédekkel együtt most 
járja be az egyes községeket nyilatkozatvétel 
céljából aziránt, hogy az uj közigazgatási tör- 
vény alapján meg kivánják-e tartani továbbra is 
önállóságukat, vagy pedig egyesülni akarnak 
más községekkel. 

Az idáig bejárt öt község mindegyike to- 
vábbra is fenn kivánja tartani függetlenségét, s 
előrelátható, hogy a még be nem járt többi 
község is hasonló értelemben fog nyilatkozni. 

Egyedüli kivétel lesz talán Ditró-Hodos, 
mely eddig Ditró nagyközségnek volt a VI. ti- 
zese; azonban az önállósitásnak igen sok aka- 
dálya van, különösen vagyoni vonatkozásokban, 
amennyiben első sorban az önálló községi lét- 
nek a vagyoni megalapozásáról kell gondos- 
kodni. 

Hiteles forrásból értesülünk arról is, hogy 
—
 vt 

Iskolás gyermekek 
legolesóbb 

bevásárlási forrása 

Sándory könyvkereskedés, 
ahol mindennemü isko- 
lai felszerelés kapható. 

a minisztertanács komolyan foglalkozik a töl- 
gyesi járásnak és a Marostordához csatolt Vár- 
hegy, Galócás és Salamás községeknek vissza- 

esatolásával, s a visszacsatolás kimondásához 
szükséges népszavazás közelebbről már meg is 
fog történni. 

— Felhivás ! Felhivjuk a figyelmét már 
most városunk mindazon asszonyainak, kik az 
uj közig. törvény alapján községi választói jo- 
got nyernek, hogy választói jogosultságuk el- 
ismeréséhez szükséges okmányaik beszerzéséről 
jóeleve gondoskodjanak, nehogy az összeirásra 
szükséges idő rövidsége miatt a szavazók lajs- 

tromából kimaradjanak. 

— A csikszenttamási tüzkárosultak fel- 
segélyezésére a mindenünnen beinditott akció 
szép lendületet nyert. A napisajtó gyüjtőrova- 
tán állandóan folynak be a készpénzadományok, 
mig sokan, különösen a gazdák részéről külön- 
féle terményadományok gyülnek be igen szép 
számmal. 

Nagyobb összeggel a bankok és közbirto- 
kosságok járulnak hozzá a tüzkárosultak felse- 
gélyezéséhez; igy a gyergyószentmiklósi köz- 
birtokosság a f. hó 8-án megtartott közgyülésén egyhangu lelkesedéssel két székely ház teljes 
felépitését vállalta magára a szükséges gazda- sági épületekkel együtt, mig a ditrói közbirto- kosság ugyancsak egyhangu határozattal 50.000 
lej készpénzt szavazott meg. 

Halász Adolf szeszgyáros 10 métermázsa 
kukoricát és 10 métermázsa árpát adományozott 
s azt autóján Szenttamásra is szállitotta. 

Itt emlitjük meg, hogyha már a sors ezt 
a nagy csapást mérte a csikszenttamásiakra, a 
leégett házak ujraépitésénél vigyáznia kell az 
arra illetékeseknek, hogy hasonló tüzvészek el- 
kerülése végett ugy konstruálja meg ezeket az épitkezéseket, miszerint az épületek szokásos 
falusi összezsufoltsága elkerültessék. Tervszerü- 
ség, s ezenkivül székely csin és izlés kell ezek- 
ben megnyilvánuljon, s örök emlékéül a szé- 
kely áldozatkészségnek és jó léleknek emlék- táblával kell megjelölni mindazon épületeket, 
amelyeket ez az örökre példát mutató áldozat- 
készség teremtett meg. 

Épül a közbirtokossági ház Szárhe- gyen. A szárhegyi közbirtokosság örökre emlé- 
kezetessé tette nevét azáltal, hogy az erdejéből 
befolyt vételárat nem osztotta mind ki a tulaj- 
donosok között, hanem egy részével egy impo- záns székházat emeltetett, más részével az összes 
községi hidakat teljesen ujra épittette. 

A székház csak most bontakozik ki a maga teljes szépségében, s büszke lehet méltán a ve- 
zetőség és minden birtokos, akinek része volt ennek létrehozásában. Ez az épület örökéletre 
megmarad és nagyban hozzájárul Szárhegy köz- 
ség kulturális életének fejlesztéséhez. 

— Halálozás. Özv. Váradi Györgyné szül. 
Hideg Rozália életének 41 ik évében, özvegysé- 
gének 6 hónapjában hosszas szenvedés után 
elhunyt Temetése ismerősei és rokonai nagy 
részvéte. mellett f. hó 10-én volt. Két gyermeke 
gyászolja. Nemrégen elhunyt férje, a Czell cég 
egy régi alkalmavottja volt, kinek tragikus sor- 
sáról annak idején beszámoltunk. 

déken, a legegyszerübbtől 

Temetéseket ugy helyben, mint vi- 

sebb kivitelig, személyesen végez. 

a legdisze- 

esáktettt ! 

FILŐ KAÁROLY 
Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. 

Raktáron tartja az összes te- 
metkezési cikkeket a legizlé- 
sesebb kivitelben. 

kath. plebánia mellett.) 
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—– A székelyföldi ipartestületek értekez- 
lete. A székelyföldi ipartestületek folyó hó 1-én 
Székelyudvarhelyen nagyfontosságu értekezle- 

tet tartottak. Ezen értekezlet feladata volt a 

közös sérelmek és azok orvoslási módjának meg- 
tárgyalása után előkésziteni az aradi nagy ipa- 
ros kongresszust, amely a napokban zajlott le 

óriási érdeklődés mellett. 
Az értekezlet legnagyobb részben az uj 

munkaügyi törvény rájuk nézve káros intézke- 
déseivel foglalkozott, igy például azokkal, ame- 
lyek veszélyeztetik az ipartestületek hatósági 

és eredményes müködését az által, hogy kiveszi 
kezükből a tanoncszerződtetés, szabaditás fel- 
adatát s megszünteti a testületek békéltető- 
bizottsági működését is. Az ipartestületek ez 

által egyszerű iparos körré degradáltatnának le, 
mig ezelőtt az iparosok érdekképviseleteinek 
igazán a legmesszebbmenő védője és intézője 
volt. 

Az értekezlet közös memorandumot szer- 
kesztett és küldött át az aradi országos ipari 
kongresszushoz, kérve benne, hasson oda a kor- 
mánynál, hogy az össziparosság ezen nagy sé- 

relmei legalább a végrehajtási utasitás rendjén 
orvosoltassanak. 
Városunk delegáltjai inditványára kimon- 

dotta az értekezlet, hogy ezután évnegyedenkint 
a külömböző székelyföldi ipartestületi székhe- 
lyeken hasonló értekezleteket fognak tartani 
közös érdekeik megbeszélésére. 

—- A szenttamási tüzkárosultak javára a 

remetei érettségiző ifjuság igen jól sikerült tánc- 
estélyt rendezett. Mindössze huszonnégy óra 
állott rendelkezésükre, melynek dacára a leg- 
szebb eredményt érték el, ugy anyagilag, mint 
erkölcsileg. Felülfizetések hirlapi nyugtázását 
helyszüke miatt kénytelenek voltunk a követ- 
kező alkalomra hagyni, amikor közölni fogjuk. 

— A gyergyószentmiklósi liceum renová- 
lása. Emlékezünk még arra a szép programmra, 
amelyet Chindea Theodor liceumi igazgató maga 
elé tüzött akkor, mikor tiszteletreméltó helyét 
a kormányváltozás alkalmával elfoglalta. 

Ebben a programmban benne volt a li- 
ceum renoválási munkálatainak elvégzése is, 
amelyet a megelőző liberális éra a szülők ke- 
servesen kiizzadott filléreiből szándékozott és 
próbált is meg elvégezni. Ez az éra a szülők 
zsebeire háritotta át a kizárólagosan állami fel- 
adatot; egy uj érának kellett jönnie, hogy ez 
megváltozzék. 

Chindea igazgató az iskola termeinek belső 
rendbehozatala után most az épület külső re- 
noválását tüzte maga elé, amelyhez momentáni 
segitségül a kormánytól 49.000 lej hozzájárulást 
verekedett ki. 

Ez az összeg azonban vajmi csekély a 
mintegy 150.000 lejt kitevő költségvetési ösz- 
szeghez; a hiányzó összeget Chindea igazgató 

a liceum hátánál elterülő nagy kert kertgazda- 
ságából és ügyes háztartási megtakaritásokból 
teremtette elő. : 

A megelőző éra idejében ezek a jövedel- 
mek mind más célokat szolgáltak s ez volt az 
oka a liceum épülete teljes lerongyosodásának. 

Chindea igazgató követésre méltó példát 
mutatott ezzel a többi vezető pozicióban levők- 
nek is, akiknek nem a maguk haszna a fő, ha- 
nem az intézmény jóléte, melynek gondozását 
rájuk bizták. 

A liceumban különben a beiratkozások 

serényen folynak, s amint előrelátható, az idén 
jóval több tanulója lesz az intézetnek, mint a 

tavaly, ami szintén annak a jele, hogy a biza- 
lom kezd fokozottabb mértékben megnyilvá- 

nulni, mint eddig. 
Amint a liceum vezetőségétől értesülünk, 

az eddig az ország legtávolabbi részeiből ide 
importált ösztöndijas tanulók helyett a helyi és 
vidéki tanuló ifjuság iratkozott be nagyobb 
számmal. Az előadások külömben e hó 16-án 
veszik kezdetüket ünnepélyes Te Deum meg- 
hallgatása után. 

—– A közigazgatási választások névjegy- 

zékének összeállitása f. hó 16-án, hétfőn veszi 
kezdetét. Bővebbet a városi tanács által ki- 
adandó hirdetmények nyujtanak. 

— Személyi hir Gyüvök szömélesen én, 
Göre Gábor biró ur s k. szerdán a heji 
mozgódába. Mög a Durbints sógor és a lopós 
kezü Kátsa tzigány, mög az egész tsalád, Göre 
Martsa a Durbintsné asszonysággal. Aki nem 
gyün el az esti 7-t vagy 9-c órai találkára pon- 
tosan, azt ő. m a f. 

— A Kisasszony napi országos állatvá- 

sárra az állatok felhajtása nem volt oly nagy, 

mint az előző években. A vásár pedig annál 

nagyobb volt, különösen az export vásár Az 

export kereskedők már az uton igyekeztek a 
jó exportra képes ökröt megvenni s ugyszólva 
egymásra licitáltak. Sok élelmes gazda — látva 

a sok kereskedőt és az igért horribilis árakat 

— állatjaiért lehetetlen árakat kért ugy, hogy 
a kereskedők azt megadni nem tudták. Igy tör- 
tént, hogy az első napon visszamaradt pár ök- 
röt a második napon - mikor már kereskedő 

nem volt - 8-10.000 lejjel olcsóbban odaad- 
ták volna, ha lett volna, aki megvegye. A jó- 
zanul gondolkozó azon gazdák, kik az eladó ál- 

latjaikért csak a tisztességes jó árt akafták 

megkapni, de nem azon tul a lehetetlen árakat 
is, jó vásárt csináltak. Ami már régen nem 
történt a háboru után, tiz vagon marharako- 
dás volt részint Bécsbe, részint Csehszlováki- 
ába. A kereskedők eltávozásával második na- 
pon a vásár teljesen megszünt. 

A kereskedők eltávoztak azzal a szerzett 
tapasztalattal, hogy Gyergyóba egyszerre sok 
kereskedőnek jönni nem érdemes, mert a gaz- 
dák felkapnak és lehetetlen árakat kérnek. Ide 

érdemes jönni csak egy-két kereskedőnek, mi- 
kor a szegény székely kénytelen oda menni a 
vevőhöz, kérve őt, hogy „legyen szives az enyé- 
met is megvenni". Mert már ez is megtörtént. 

Másodszor a határig egy vagon marhának 
a szállitási költsége 4500-5000 lej és még 
hozzájárul az utazással járó sulyveszteség, mely 
miatt innen állatokat exportra szállitani csak 
feltétlen szükség esetén tudnak. Harmadszor : 
a kereskedők még 5 vagon marhát tudtak volna 
elszállitani, de a horribilis nagy árak miatt in- 
nen siettek a tövisi nagy vásárra, ahol mél- 
tányosabb árakat reméltek. 

Jelenleg a nagy export onnan volt, mert 
a nyugati vármegyék állatjai között a ragadós 
száj és körömfájás nagyon elterjedt, mely miatt 
onnan kiszállitani nem szabad. Pld. Régen, Vá- 
sárhely, Udvarhely megye, Kolozsvár, Szeben 
és a szomszéd vármegyék a ragadós száj és 
körömfájás miatt mind zár alatt vannak. 

Gondoskodás történt az iránt is, hogy az 
októberi hetivásárokra eljőjjenek az exportőrök. 
Ajánlatos felkészülni jó állattal, de nem a le- 
hetetlen árakkal. 1 

—– Kolozsvárra készülő egyetemi és fő- 
iskolai hallgatók figyelmébe! Az „Ifju Erdély" 
szerkesztésében részletes tájékoztató füzet jelent 
meg, amely az egyetemek összes fakultásaira és 
az összes többi tőiskolákra (ref. theologia, unit. 
theologia, kath papnövelde, kereskedelmi aka- 
démiák, mezőgazdasági akadémia, szépművészeti 
főiskola stb.) nézve kimeritő tájékoztatást nyujt. 
A baccalaureatust letettek számára részletes pá- 

lyaválasztási tanáccsal szolgál. Ezenkivül rész- 
letesen tájékoztat a főiskolai hallgatók mensai 
és internátusi elhelyezkedéséről (árak, kérvénye- 
zés módja, valamint a beiratkozások részleteiről 
is. - A kis füzet megrendelhető az Ifju Er- 
dély kiadóhivatalánál Cluj-Kolozsvár Rel. Theo 
logia 5 lej árban. 

Ugyanott müködik egy tudakozódó iroda, 
mely minden Kolozsvárra készülő, vagy itt ta- 
nuló egyetemi és főiskolai hallgatónak tájékoz- 
tatással szolgál és kérvényeik beadását dtjtala- 
nul vállalja. Levelek válaszbélyegek melléklésé- 
vel Ifju Erdély kiadóhivatala Cluj—Kolozsvár 
Ref. Theologia küldendők. 2-1 

– Felhivás. Mindazon magyar diákok, kik 
az 1929-30. tanévben a Bukaresti Magyar Diák- 
otthonban óhajtanak lakni és ezt eddig még 
nem kérték, felhivatnak, hogy kérvényeiket 
legkésőbb f. évi szeptember 20 ig küldjék be 
Kányádi Béla gondnokbizottsági elnök cimére 
Bukarest 2. Str. Stirbei Voda 9. sz. — az eset- 
leg kérendő kedvezmények (egész, fél, negyed 
lakás vagy kosztsegély) feltüntetésével. A szü- 
lők vagyoni helyzetének igazolásán kivül csa- 
tolandó minden kérvényhez a helybeli lelkész, 
iskolaigazgató vagy párttagozati elnök ajánló 
levele, valamint válaszbélyeg is. 

Ezen határidő után postára adott kérvé- 
nyek csak az esetben vétetnek figyelembe, 
amennyiben az otthonban felesleges helyek len- 
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Iskolatáskák 
és irószerek 

nagy választékban olcsó áron kaphatók a 

Sándory könyvkereskedésben 

nének. Gondnokbizottság. 
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– Vigyázzunk, legyünk takarékosak! 

Sokszor lehet látni, hogy mihelyt egy iparosnak, 
kereskedőnek, vagy egyéb foglalkozásu ember- 
nek keresete jól megy, mindjárt aránytalanul 

sokat költ, nem bir magával és nem gondol 
arra, hogy jöhetnek idők, amikor helyzete rosz- 
szabbodik. Először egy kis adósságot csinál, 
azután még egy kicsit, majd a kettőnek a ren- 
dezésére a harmadikat, üzletének jövedelme eset- 
leg megcsappan és csak akkor tér észhez, ami- 
kor már késő, mert hitelezői szoritják a hurkot 
a nyakán és nemsokára tönkre megy Tartsa 
eszében minden székely, hogy csak ugy bizto- 
sithatja a saját és gyermekei jövőjét, ha min- 
dig kevesebbet költ, mint amennyit keres és 
jaj annak, aki amit keres, azt mind, vagy 
esetleg még többet pazarol el. 

Göre Gábor az Urániában. 
Három név: Gádonyi Géza, Göre Gábor 

és Nóti Károly ékesiti az Urania mozgó szer- 
dai premierjét. Gárdonyi örökéletü népies tör- 
ténetének hősei kelnek életre Nóti Károly mes- 
teri átdolgozásában. Göre Gábor, a tudálékos 
községi biró, Durbints sógor, a ravasz falusi 
esküdt, Göre Martsa, a biró ur lánya, Durbintsné 
asszonyság, no meg az elmaradhatatlan, enyves 
kezü Kátsa cigány alakjai kilépnek a mozi vász- 
nából és közel két órán át pompás szinpadi je- 
lenetekben személyesen mulattatják, nevettetik, 
kacagtatják a közönséget. 

A szinpadon játszó személyek részben azo- 
nosak a filmen szereplőkkel, Budapest filmszkecs 
világának két legkiválóbb reprezentánsa, Vaj- 
daffy József, akinek Durbints sógor alakitása 
Rózsahegyi Kálmánéval vetekszik, - a másik 
az ellenálhatatlan humoru Beregi Gyula, mint 
Kátsa cigány. 

Mivel azonban a kultuszminiszterium csak 
azzal a feltétellel engedélyezte a budapesti mü- 
vészek vendégszerepeltetését, ha rajtuk kivül 
hazai müvészek is közremüködnek, ezért a film- 
szkecs vezetősége itteni erőkből is jeles gárdát 
alakitott Szepesy Edith primadonnával, a bájos 
Honi Pirivel és a nagyszerü Kun Dezsővel. 

A filmszkecs az Uraniában csakis szerdán, 
de két előadás keretében kerül szinre. 

Az előadások kezdete este 7 és 9 órakor. 

Szerkesztői üzenet. 
L. Remete. Kérjük sziveskedjen továbbiakban 

legalább egy nappal hamarább küldeni értesitéseit. 
vu 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott, mint a Csiszár Lajos 

marosvásárhelyi épitész képviselője 
közhirré teszem, hogy a Barna István 
eladó Városház-utcai telkén lévő mint- 
egy 20.000 drb téglát, amely az adás- 
vételi szerződésben kikötött minőség- 
nek meg nem felelt, eladó veszélyére 
hiteles személy közbejötte mellett 1920. 
évi szept. hó 16-án délután 4 órakor nyil- 
vános szóbeli árverésen a legtöbbet 
igérőnek eladom. 

Kikiáltási ár 18.000 lej, bánatpénz 
ennek 10%-a, hitelképes egyéneknek 
kellő garancia mellett a végrehajtási 
törvény 108. §-a értelmében a hitelbe 
vásárlás is engedélyeztetik. : 

Gheorgheni, 1919. szept. 10-én. 

Dr. Makkay Domokos, 
ügyvéd. 

Meghivó. 
A Ditrói Mezőgazdasági Bank 
felszámolásban 1939. évi szept. 29-én, 
vasárnap d. u. 3 órakor Ditróban, a 
központi elemi iskola nagytermében 

közgyüűlést 
tart, melyre a részvényesek tisztelettel 

meghivatnak. 
Tárgysorozat : 

1. Felszámoló bizottság jelentése. 
2. Felszámoló bizottsági tagok le- mondása, részükre a felmentvény meg- adása és helyettük ujak választása. : 
3. Az eddigi felszámolási költsé- gek megállapitása. 

A felszámoló bizottság nevében : 
Csiky, m. p. Dr. Józsa, m. p. —————— OzSa, 1 

Wallace sorozat Sándo 
Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószen 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 

BODÓISTVÁMNMÁL 
Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

Vadászbakanecsok és 
20-3 Turista eipők raktáron. 

Mérték utáni rendelések gyorsan 
és szakszerüen készülnek. 

Tegyen próbarendelést. 
Tanulók felvétetnek. 

APROHIRDETÉSEK. 
belsőség a Szárhegyi-ut 3. sz. 

Eladó alatt (Bende-féle) egyben, vagy 
parcellázva is, továbbá a Gimnázium-ut 
3. sz. alatt belsőség vendéglővel, ipar- 
engedéllyel együtt. Ez utóbbi bérbe is 
vehető. 

Ertekezni lehet: Burján Péterné- 
vel, vagy Madaras István bankhiva- 
talnoknál. 11 

Concurs. 
Directiunea liceului din Gheor- 

gheni prin aceasta publicá concurs 
pentru alimentarea elevilor interni 
páná la Sept. 1930. cu fáini de páine 
si carne. Oferte se primesc la directi- 
unea scoalei páná in ziua de 22 Sept. 1920. 

Gheorgheni, la 12 Sept. 1929. 
Dr. Lukács, T. Chindea, 

adm. director. 

Hirdetmény. 
A gyergyószentmiklósi liceum 

igazgatósága ezuton az internátusnak 
kenyérliszttel és hussal való ellátásá- 
ra versenytárgyalást hirdet az 1929-30. 
iskolai évre 1930. Szept. hó 1-ig be- zárólag. 

A versenytárgyaláson résztvenni 
óhajtók ajánlataikat bemutathatják 
szept. hó 22.ig bezárólag a liceum Igaz- 
gatóságánál. 

Gyergyószentmiklós, 1929. szept. 12. 
Dr. Lukács, T. Chindea, 

adm. igazgató. 

MEma 

Ha kszat modorn, jú és olcsó 
BUTORT. 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- jon bizalommal Ambrus István mü- asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. áreppapirok Sándorynál. 

Gyergyói Elgő Tem 
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An. 

Tisztelette értesitem a nagy- 
érdeműü közönséget, hogy 

fodrászüzletemet 
a mai kor igényeinek meg- 
felelően, 

ujonnan rendeztem be. 

Legmodernebb 
női szalon! 
Hajmosás! 4- 
Viz és vas ondolálás ! 

Manicur. Pedicur. 

Szives párttogást kér: 

NAGY DÉNES, fodrász. 

Ertesités. A n. é. közönség szives tudomására hozom 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 
szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 
Raktáron tartok 

nagy választékban mindentféle temetkezési cikket. 
Olesó és szabott árak! 

özönség szives pártfogását kéri 

etkezési Vállalatot! 

Gyors kiszolgálás? 

Szenkovits Ödön. 

Uarráépek 
kerékpárok 
AS gramotonok 

és lemezek 
legolecsóbban 

B0CSKOR MARGIT 4 Co. 
heorgheni, jud. Ciue. 

vVkönyvkereskedésben. 
tmiklóson. 


